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25 Soru MATEMATİK 10. Sınıf

1. Burak aşağıdaki gibi sıralı olan 5 formadan iki
tanesini rastgele alacaktır.

Buna göre Burak'ın aldığı iki formanın yan
yana olma olasılığı kaçtır?

A) B) C) D) E)7
10

3
5

1
2

2
5

1
10

2. Üç öğrenci okul çantalarını, şekildeki sınıf
dolabından her biri farklı boş bir dolap seçerek
yerleştirecektir.

Sarı renkli dolaplar dolu olduğuna göre bu
üç öğrenci kaç farklı seçim yapabilir?

A) 720 B) 640 C) 600

D) 560 E) 480

3. Aşağıdaki şekilde verilen harf ve rakamlarla ilk
hanesi harf, diğer iki hanesi rakam olacak
biçimde üç haneli bir şifre oluşturalacaktır.

Oluşturulacak şifredeki ilk rakam, birinci
hanenin bulunduğu kareye ortak kenarı veya
köşesi olan karedeki rakamdan ve ikinci rakam
ise ilk rakamın bulunduğu kareye ortak kenarı
veya köşesi olan karedeki rakamdan
seçilecektir. Örneğin; A23, B24, C36, ...
Buna göre en fazla kaç şifre oluşturulabilir?

A) 9 B) 18 C) 20 D) 27 E) 30

4.

Bir eczacı 6 katlı, her katı 2 bölmeli Şekil I'deki
gibi bir dolap yaptırıyor. Şekil II'de verilen 6
farklı ilaçtan A ile B, C ile D ve E ile F aynı katta
farklı bölmelere dizilecektir.

 

Buna göre eczacı, bu ilaçları dolaba kaç
farklı şekilde dizilebilir?

A) 160 B) 320

C) 640 D) 960

E) 1440
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5. Aşağıdaki şekilde her bir yüzü düzgün beşgen
olan ve 1'den 12'ye kadar sayıların yazılı
olduğu düzgün 12 yüzlü bir zar verilmiştir.

Havaya atılan bu zar düştüğünde alt yüze
gelen sayının dışında, diğer 11 yüzündeki
sayıların toplamının 3 ile bölünebilen  bir
sayı olma olasılığı nedir?

A) B) C) D) E)1
2

1
3

1
4

1
6

1
12

6.

Kaan, görselde verilen oyuncağının halkalarını
ölçülerine uygun bir şekilde çubuklara
dizmiştir. Sonra dizdiği bu
halkaları çubuklardan çıkaracaktır.

 

Buna göre çıkardığı halkayı tekrar herhangi
bir çubuğa takmamak şartıyla 8 halkayı tek
tek kaç farklı şekilde çıkarabilir?

A) 210 B) 280

C) 560 D) 1680

E) 6720

7. Aşağıdaki tabloda 1'den 100'e kadar doğal
sayılar yazılmıştır.

Bu tablodaki tam kare sayılar arasından
rastgele seçilen bir sayının bir doğal sayının
küpüne eşit olma olasılığı nedir?

A) B) C) D) E)1
6

1
5

1
4

1
3

1
2

8. Dik koordinat sisteminde y = f(1 − x) ve y =
g(x + 1) fonksiyonlarının grafikleri verilmiştir.

Buna göre  işleminin sonucu
kaçtır?

A) 0 B) C) D) E)

f −1(2)+f(−3)
g(3)+g-1(−2)

3
5

3
4

9
10

4

3
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9. f : ℝ−{a} ⟶ ℝ−{b} olmak üzere bire bir ve
örten f fonksiyonu,
f(x)  biçiminde tanımlanıyor.

Buna göre 3a + b değeri kaçtır?

A) B) 3 C) D) 4 E)

= 3x+4
6-5x

13
5

19
5

22
5

10.Bir bilgisayar programında dosyanın
kaydedilme işlemi f fonksiyonu, sıkıştırılma
işlemi g fonksiyonu, kaydedilip-
sıkıştırılma işlemi ifade sırasına göre (gof)
bileşke fonksiyonu ile tanımlanmıştır.

t KB cinsinden dosya büyüklüğü olmak üzere,
f(t) = 4t + 44 saniyede kaydedilmektedir.
Daha sonra kaydedilen dosya g(t) = 3t+2
saniyede sıkıştırılmış dosyaya
dönüştürülmektedir.

Bir dosya 62 saniyede kaydedilip
sıkıştırılıyorsa sadece kaydedilmesi için
gereken süre kaç saniyedir?

A) B) 16 C) 20 D) E) 3629
2

62
3

11.Dik koordinat düzleminde f üçüncü
dereceden polinom fonksiyonunun grafiği
verilmiştir.

Buna göre (fof)(x) = 4 eşitliğini sağlayan
kaç tane x değeri vardır?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

12.Gerçek sayılar kümesi üzerinde f fonksiyonu

Buna göre   denklemini sağlayan a
değerlerinin toplamı kaçtır?

A) B) C) D) E)

f (a) = 0

21
2

13
2

11
2

3
2

1
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13.Giriş katında bulunan bir asansör binanın en
üst katına çıkıp iniyor. Bu asansörün
bulunduğu yüksekliğin ve tükettiği elektriğin
zamana göre değişimi aşağıdaki doğrusal
grafiklerle gösterilmiştir. 

Başlangıçta giriş katında bulunan bu asansör
en üst kata çıktıktan sonra inerken giriş
katından 6 metre yükseklikteki katta duruyor. 

Asansör giriş katından bu kata gelene
kadar kaç watt elektrik tüketmiştir?

A) 28 B) 30 C) 32 D) 35 E) 38

14.Bir fidan dikildiğinde boyu 2 metredir. Bu
fidanın ilk yıl yıl  m uzadığı gözlenmiştir.

Buna göre fidanın boyunun zamana bağlı
değişimini hangisidir?

A) B)

C) D)

E)

0, 5

15. f ve g uygun koşullarda tanımlı birer
fonksiyondur.

  ve 
  olduğuna göre   aşağıdakilerden
hangisidir?

A) B)

C) D)

E)

(fog) (x) = 3x

2(x+1)
g (x) = 2x−1

x+1

f (x)

1−x
2(x+1)

3x
2(2x−1)

7x−2
2(x+1)

x+1
2

x+1
2x−1
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16.Bir şehirde taksilerin taksimetre açılış ücreti
4,60 TL'dir. Gidilen her kilometre için 3,40 TL
alınmaktadır.

Buna göre bu şehirde taksiye binen bir
kişi, indiği yerde taksiciye 59 TL ödediğine
göre kaç kilometre yol gitmiştir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

17.  ve   tanımlı  ve  fonksiyo
veriliyor.

olduğuna göre   fonksiy
aşağıdakilerden hangisidir?

A)

B)

C)

D)

E)

f : K → L g  : M → N f g

f = {(−2, −3), (−1, −1), (0, 1), (1, 3), (2, 5), (3

g = {(−3, −4), (−2, −3), (0, −1), (3, 2), (4, 3)}

2 ⋅ f ⋅ g

{(0, −1), (8, 3)}

{(−2, 18), (0, 4)}

{(8, −3), (0, −1), (8, 3)}

{(−2, 9), (0, −1), (3, 12)}

{(−2, 18), (0, −2), (3, 28)}

18.Aşağıda her birinin deposunda 45 L mazot
bulunan üç aracın gittikleri yola göre
depolarındaki yakıt miktarını gösteren
grafikleri verilmiştir.

Bu araçların depolarında 27 L mazot
kaldığında I, II ve III. aracın gittiği yollar
aşağıdakilerin hangisinde kilometre
cinsinden verilmiştir.

I. ARAÇ II. ARAÇ III. ARAÇ

A) 675 600 540

B) 675 650 540

C) 450 420 380

D) 450 400 360

E) 360 400 450
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19.Dik koordinat düzleminde [0, 10] aralığında
tanımlı y = f(x) ve y = g(x) fonksiyonlarının
grafikleri verilmiştir.

[0, 10] aralığında,

I. f(x) − g(x) < 0 eşitsizliğini sağlayan x tam
sayılarının toplamı 15'tir.

II. g(x) + f(x) > 0 eşitsizliğini sağlayan x tam
sayıları 9 tanedir.

III. f(x) = g(x) eşitliğini sağlayan 2 tane x
değeri vardır.

ifadelerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II

C) I ve II D) I ve III

E) I, II ve III

20.P(x) = x  + x + c polinomu x – a ve x – b ile
tam bölünmektedir.

P(2) = a + b olduğuna göre P(5) değeri
kaçtır?

A) 16 B) 21 C) 23 D) 28 E) 32

2

21.P(x) ve Q(x), II. dereceden polinomlardır.

Buna göre,

   I. P(x) + Q(x) polinomunun derecesi 4'tür.

   II. P(x - 2) polinomunun katsayılarının
toplamı P(-1) değerine eşittir.

   III. P(x + 1) . Q(x - 1) polinomunun sabit
terimi P(0) . Q(0) 'dır.

   IV. P(2x) + Q(x) polinomu 0'a eşit olabilir.

   V. der[P(2Q(x - 4))] = 4 'tür.

ifadelerinden kaç tanesi her zaman
doğrudur?

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

E) 5

22.  ifadesi bir

polinom belirttiğine göre   kaçtır?

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1

P(x) = 3x
3n+13
n+2 +  2xn−4 + 3

P (−1)

23. doğrusal bir fonksiyondur.

  ve    olduğuna göre 
 toplamı kaçtır?

A) 20 B) 22 C) 24 D) 30 E) 38

f : R → R 

f (1) = 7 f (4) = 13

f (9) + f −1 (7)

24. fonksiyonunun grafiği y eksenine
göre simetriktir.

  olduğuna göre 
 toplamı kaçtır?

A) -30 B) -15 C) 0 D) 15 E) 30

y = f(x) 

f (x) + 4x2 = 3f (−x) + 6

f (−3) + f (3)
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25.Gerçek sayılar kümesinde tanımlı f, g, h ve k fonks

biçiminde tanımlanıyor.

Bu fonksiyonlardan hangileri tek fonksiyondur

A) f ve g B) f ve h

C) g ve h D) g ve k

E) h ve k

f(x) = 3√x − x3, g(x) = 4−x − 4x, h(x) = x5 − x3 +
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